



# Διδασκαλικό βήμα

● Γραφεία: Ξενοφώντος 15α — Αθήνα 118  
● Τηλέφωνα Γραφ.: 32.36.547, 32.45.375 Περίοδος Γ.  
Αριθ. Φύλλου 870 Αθήνα 16 Μαΐου 1980

ΣΥΝΔΙΚΑΤΟ

## Η Δ.Ο.Ε. ΠΡΟΣ ΤΗ ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

### Η πολιτική τής μονόπλευρης λιτότητας έχει εξαθλιώσει τούς μισθωτούς

**ΖΗΤΟΥΜΕ** ● Ένταξη τών Παιδ. Ακαδημιών στα Πανεπιστήμια  
● Άμεση επίλυση τού οικονομικού μας προβλήματος

Η Διοίκηση τής Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος, που εκπροσωπεί και εκφράζει τούς 38.000 δασκάλους και νηπιαγωγούς όλης τής χώρας, ελπίζει και περιμένει από τή νέα κυβέρνηση, που ανάλαβε τήν ευθύνη τής διακυβέρνησης τής χώρας, να ακολουθήσει μιά νέα πολιτική αντιμετώπισης όλων τών προβλημάτων που απασχολούν τή χώρα. Κυρίαρχα και καθοριστικά θέματα για τήν παραπέρα αισιόδοξη και ομαλή πορεία είναι:

Τά εθνικά και τά οικονομικά, από τή σωστή αντιμετώπιση τών οποίων θά εξαρτηθεί και η επιτυχία τού Κυβερνητικού έργου.

Είναι πίστη όλων τών λαών τής γής πώς από τήν παιδεία εξαρτάται η συνέχιση τής εθνικής ζωής και η πρόοδος τους. Γιαυτό και σε όλες τες χώρες τού κόσμου τό θέμα παιδεία αντιμετωπίζεται (και έτσι πρέπει) έξω και πέρα από κομματικές διαμάχες ως κυρίαρχο εθνικό θέμα. Η παιδεία ενός λαού εξαρτάται κύρια από τήν οργανωμένη εκπαίδευση, δηλαδή από τό εκπαιδευτικό σύστημα κάθε χώρας που πρέπει να θεμελιώνεται σωστά και σύγχρονα από τήν πρώτη βαθμίδα - τό λαϊκό σχολείο - και να ολοκληρώνεται στήν τελευταία, τό Πανεπιστήμιο. Και η σωστή και επιστημονική θεμελίωση στήν πρωτοβάθμια εκπαίδευση, πέρα από τήν άριστη και σύγχρονη υλικοτεχνική υποδομή, τήν επιλογή τής ύλης, τό αναλυτικά προγράμματα και τό κατάλληλα διδαχτικά βιβλία, πρέπει να στηρίζεται στήν άρτια επιστημονική κατάρτιση τών δασκάλων και νηπιαγωγών που έχουν τή βαριά ευθύνη τής εκπαίδευσης τών παιδιών τής πρώτης ηλικίας που είναι θεμελιακή και καθοριστική για τες επόμενες βαθμίδες. Οι Ακαδημίες που λειτουργούν σήμερα στή χώρα μας είναι ξεπερασμένες και ανίκανες να δώσουν στο δάσκαλο και τή νηπιαγώγο τή μόρφωση που απαιτεί τό βαρύνον έργο. Γι αυτό ζητούν εδώ και χρόνια και ιδιαίτερα τή μεταδικτατορική περίοδο, μόνιμα, μονότονα και πιεστικά, τήν κατάργηση τών Παιδ. Ακαδημιών και Σχολών Νηπιαγωγών και τήν ίδρυση « Ανωτάτων Παιδαγωγικών Σχολών με 4/ετή φοίτηση ενταγμένων στα Πανεπιστήμια τής χώρας ». Πρέπει να γίνει σαφές σε όλους ότι η απαίτηση αυτή δεν είναι ένα στενό κλαδικό αίτημα τών δασκάλων. Είναι δικαίωμα τού ελληνικού λαού για τό

ανέβασμα τής μόρφωσης τών παιδιών του. Είναι εθνικό αίτημα, που πρέπει να ικανοποιηθεί άμεσα και σύμφωνα με τες επιστημονικά θεμελιωμένες θέσεις τού κλάδου, για τή συνέχιση τής εθνικής ζωής, τήν πρόοδο και τήν προκοπή αυτού τού τόπου. Η προηγούμενη Κυβέρνηση είχε δηλώσει δεσμευτικά στο λαό και στον κλάδο ότι τό πρόβλημα θά λυθεί πριν από τες θερινές διακοπές, σε συνεργασία με τή Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. Τήν άμεση λύση τού βασικού αυτού αιτήματος περιμένει ο κλάδος και ο λαός από τή νέα Κυβέρνηση.

Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. με αίσθημα ευθύνης απέναντι τού κλάδου και τού εργαζόμενου λαού έχει χρέος να υπενθυμίσει ακόμη και να επισημάνει στή σημερινή Κυβέρνηση ότι η οικονομική πολιτική « τής μονόπλευρης λιτότητας » που ακολούθησαν οι προηγούμενες Κυβερνήσεις είχε σαν αποτέλεσμα τόν παραπέρα πλουτισμό τών μεγιστάνων τού πλούτου, σε βάρος τού λαού και τήν οικονομική εξαθλίωση τών μισθωτών, εργατών και αγροτών. Είναι απαράδεχτο, εξοργιστικό και εθνικά επικίνδυνο ο επίσημος δείκτης πληθωρισμού να ανεβαίνει τό 1979 στο 25% και ο τιμάρθμος σε ορισμένα είδη να ξεπερνάει τό 40% ενώ οι αυξήσεις που δόθηκαν στους μισθούς τών υπαλλήλων σε καμιά περίπτωση δεν ξεπέρασαν τό 8%, τή στιγμή μάλιστα που δηλώνεται επίσημα πώς τό ίδιο έτος είχαμε αύξηση τού εθνικού εισοδήματος 4%. Αυτό σημαίνει πώς κάποιοι καρπώθηκαν, και τή μείωση τής αγοραστικής δύναμης τών αποδοχών μας κατά 25%-8%=17% και ολόκληρη τήν αύξηση κατά 4% τού εθνικού εισοδήματος. Και αυτοί οι κάποιοι είναι η ολιγαρχία τού πλούτου. Έρχεται τό 1980 και η κυβέρνηση, αντί να ακολουθήσει μιά σωστή οικονομική πολιτική υπέρ τών εργαζομένων αποκαθιστώντας τιμάρθμικά τες αποδοχές τους, συνεχίζει τήν πολιτική τής « μονόπλευρης λιτότητας ». Και συρικνώνει ακόμη περισσότερο τήν αγοραστική δύναμη μισθών και ημερομισθίων. Με πρόβλεψη ότι ο δείκτης πληθωρισμού δέ θά ξεπεράσει τό 15%, η κυβέρνηση ύστερα από ισχυρή πίεση αναγκάστηκε να χορηγήσει τες γνωστές αυξήσεις στους μισθούς τών υπαλλήλων που σε καμιά περίπτωση δεν έφθασαν κατά μέσο όρο στο 11%. Αυτή τήν ώρα ο τι-

● ΣΥΝΕΧΕΙΑ στή σελ. 8

### Η Δ.Ο.Ε.

Οραματίζεται  
μιά παιδεία

- Δημοκρατική
- Ουσιαστική
- Ανοιχτή σε όλο τό Λαό

Διαβάστε  
σε αυτό τό φύλλο

- Τά σχόλια τής Δ.Ο.Ε. σελίδες 2-3
- Τήν εγκύκλιο στους Συλλόγους για τό θέμα τών Παιδ. Ακαδημιών. σελίδα 8
- Τες συντάξεις και τά μερίσματα τών εκπαιδευτικών. σελίδα 8

# Απόψεις και σχόλια τής Δ.Ο.Ε.

## Συμβαίνουν στη Θεσσαλονίκη

Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. πληροφορήθηκε από δημοσίευμα τής εφημερίδας «Ελληνικός Βορράς» τής 22-4-80 ότι η Γεν. Συνέλευση του Β' Συλλόγου δασκάλων και Ν/γών Θεσ/νίκης, ψήφισε τήν πρόταση μομφής εναντίον του προέδρου του Συλλόγου κ. Αλεξανδρόπουλου Θεόδωρου με ψήφους 88 έναντι 40 και μιάς λευκής, γιατί ο Πρόεδρος ψήφισε ΝΑΙ στήν απεργία κατά τή Γενική Συνέλευση των Προέδρων των Διδ/κών Συλλόγων τής χώρας στις 5-2-80. Ο Β' Σύλλογος Θεσ/νίκης πήρε απόφαση αρνητική για τήν απεργιακή κινητοποίηση του Κλάδου.

Ο Συνάδελφος Αλεξανδρόπουλος Θεόδωρος συνεπής αγωνιστής, στή Γεν. Συνέλευση τής 5-2-80 με πολλή συγκίνηση αναφέρθηκε για τό Σύλλογό του, που τού στερήσε τή χαρά τής αγωνιστικότητας, τονίζοντας τή σημασία που θά είχε τó ΝΑΙ των συναδέλφων του Συλλόγου του στήν απεργιακή κινητοποίηση του Κλάδου. Ψήφισε ο Σύλλογος του «ΟΧΙ». Τήν απόφαση αυτή τήν ανέφερε στή Γεν. Συνέλευση. Επειδή όμως γνώριζε πολύ καλά τó δικαίωμα που τού έδινε ο Νόμος 643/76 άρθρο 11 παρ. 3 και τή μεγάλη συνδικαλιστική σημασία που είχε για αυτόν ως Προέδρου του Συλλόγου τó πιο πάνω άρθρο, ψήφισε ΝΑΙ στήν απεργία του Κλάδου.

Τήν συνεπή και υπεύθυνη αυτή συνδικαλιστική Πράξη τού κ. Αλεξανδρόπουλου Θεόδωρου, κινήθηκαν οι «κοχίτες» τού συλλόγου του να καταδικάσουν με πρόταση μομφής εναντίον του.

Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. δέν μπορεί να παραβλέψει τó γεγονός αυτό. Γιατί σέ όλες σχεδόν τής Γεν. Συνελεύσεις μετά τήν μεταπολίτευση η Θεσ/νίκη απασχόλησε έντονα τούς αντιπροσώπους του Κλάδου.

Επικρίθηκαν αντιπρόσωποι τής ως απεργοσπάστες και κατηγορήθηκαν με τούς πιο βαρείς χαρακτηρισμούς.

Δυστυχώς η ιστορία φαίνεται να συνεχίζεται. Οι «συνάδελφοι» αυτοί τής Θεσ/νίκης με τής ενέργειές τους αυτές τραυματίζουν τó αγωνιστικό φρόνημα τού Κλάδου και απογοητεύουν όσους θέλουν με καταφανή ανι-

διοτέλεια να προσφέρουν τής υπηρεσίες τους για τó σύνολο τού Κλάδου.

Οι 88 συνάδελφοι τού Β' Συλλόγου Θεσ/νίκης με τήν ενέργειά τους αυτή επιβεβαιώνουν τόν χαρακτηρισμό που δόθηκε στους «κοχίτες» των αγώνων, από συνδικαλιστική εφημερίδα, «ως αρνητών» τού Κλάδου.

Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. πιστεύει, πώς ο Κλάδος δέν ξέχασε τούς «κοχίτες» προέδρους τής Θεσ/νίκης στή Γεν. Συνέλευση τού Κλάδου στις 5-2-80, όπως δέ θά λησμονήσει ν αναφερθεί και στο λυπηρό γεγονός τής πρότασης και ψήφισης μομφής εναντίον τού ΑΓΩΝΙΣΤΗ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥ και ΠΡΟΕΔΡΟΥ τού Β' Συλλόγου Θεσ/νίκης.

Αυτές είναι δυστυχώς οι ενέργειες, των «σωτήρων» τού Κλάδου και αντιπάλων τής Διοίκησης τής Δ.Ο.Ε. σέ αντίθεση με εκείνες των αγωνιζομένων ενωμένα συναδέλφων. Γιατί ενώ στή Θεσ/νίκη άλλοι δυό Σύλλογοι πήραν αντίθετες αποφάσεις στις Γενικές τους Συνελεύσεις από εκείνες των Προέδρων τους στή συνέλευση τής 5-2-80 όμως δέν έγινε αυτό που έγινε στό Β' Σύλλογο.

Τό ίδιο έγινε και με πέντε προέδρους τής Αθήνας. Ενώ είχαν αποφάσεις των Γεν. Συνελεύσεων τους ΝΑΙ στήν απεργία, αυτοί ψήφισαν «ΟΧΙ».

Όμως από τά μέλη των Συλλόγων αυτών δέν έγινε καμιά πρόταση μομφής για τούς προέδρους τους.

Αυτή είναι η διαφορά ανάμεσα στους «καρνητές» τού Κλάδου και στους συνεπείς δημοκράτες αγωνιστές του.

Ο Συνάδελφος Αλεξανδρόπουλος Θεόδωρος άς είναι υπερήφανος για τή μομφή που πρότειναν και ψήφισαν οι «συνάδελφοι» τού συλλόγου του εναντίον του. Αυτό είναι τó τιμητικότερο παράσημο για τήν πίστη του στους αγώνες τού Κλάδου. Δέ μοιάζει αυτό τó παράσημο με εκείνο τού Υπουργείου Παιδείας, που χορηγείται και καταχωρείται στους φακέλλους των απεργοσπαστών. Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. γνωρίζει πολύ καλά για ποιούς λόγους και ποιοί κινούν τά νήματα αυτά εναντίον των αγωνιστών συναδέλφων

μας και δηλώνει ότι θά τούς αποκαλύψει στήν Γεν. Συνέλευση τού Κλάδου.

Στήν ανθρώπινη κοινωνία, μας υπάρχει βέβαια και τó φαι-

νόμενο, αυτοί που πρώτοι ευεργετούνται, αυτοί πρώτοι να ρίξουν τó λιθάρι τού αναθέματος στους ευεργέτες τους. Δυστυχώς αυτά συμβαίνουν στήν Θεσ/νίκη

## «Άς προσέξουν»

*Μερικοί βοηθοί γραφείων, στρατολογημένοι στήν αντίδραση, αναμινγούνται σκανδαλωδώς στις εκλογές των αντιπροσώπων.*

*Εκμεταλλεούμενοι τή θέση τους μεταβάλλουν τó γραφείο Επιθίσεως σέ εκλογικό κέντρο.*

*Οι όψιμοι αυτοί «συνδικαλιστές», χωρίς καμιά προσφορά στους αγώνες τού κλάδου «φιλοδοξούν», καιροσκοπικά και συμφεροντολογικά, να βλάψουν τόν υπερήφανο κλάδο.*

*Η συνδικαλιστική δεοντολογία επιβάλλει οι βοηθοί των γραφείων να μη έχουν απολύτως καμιά ανάμειξη στις εκλογές των αντιπροσώπων.*

*Άς προσέξουν πολύ εκθέτουν και τόν εαυτό τους και τούς προϊσταμένους τους Επιθεωρητές.*

## Κρυφό Σχολείο ή κρυφό εκμεταλλευτήριο

Στή Μονή Πεντέλης υπάρχει κάποιο «Κρυφό Σχολείο». Τό όνομα συγκινηθεί βαθιά τούς δασκάλους και τούς μαθητές των Δημ. Σχολείων.

Όμως αυτή η συγκίνηση μεταβάλλεται σέ αγανάκτηση, όταν μαθητές και δάσκαλοι βλέπουν μιά άγρια εκμετάλλευση τών φτωχών μαθητών από τούς αρμόδιους τής Ιερής Μονής.

Κάθε φορά που δάσκαλοι και μαθητές επισκέπτονται τήν ιερή Μονή Πεντέλης και τó «Κρυφό σχολείο» είναι υποχρεωμένοι να καταβάλλουν εισιτήριο δέκα (10) δραχμών για τήν επίσκεψή τους.

Επειδή, όμως, πολλοί συνάδελφοι μάς αναφέρουν τó γεγονός αυτό και διαμαρτύρονται, η Διοίκηση τής Διδ/λικής Ομοσπονδίας Ελλάδος με πολλή πικρία τó καταγγέλλει πρós τήν Αρχιεπισκοπή Αθηνών και τó Υπουργείο Παιδείας και τούς παρακαλεί να πάρουν τά ενδεικνυόμενα μέτρα, ώστε να σταματήσει τó σκάνδαλο.

Οι μαθητές για να έχουν ζωντανή και ανεξίτηλη στή μνήμη τους τήν εικόνα τού «Κρυφού Σχολείου» τής Μονής Πεντέλης, πρέπει κατά τή γνώμη τής Διοίκησης τής Δ.Ο.Ε., να υπάρχει εκεί ζων-

τανή η παλιά εκείνη εικόνα που από τήν Ιστορία μας γνωρίζουν οι μαθητές.

Ένας ΚΑΛΟΓΕΡΟΣ, ένα καντήλι και τó κεριά αναμμένο στό χέρι του.

Νά κάθεται εκεί να δίνει συμβουλές στά παιδιά και να τούς διηγείται τήν ιστορία τού ΚΡΥΦΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ. ΕΚΕΙ ΠΟΥ Ο ΠΑΠΑΣ Ο ΔΑΣΚΑΛΟΣ ΤΑ ΟΝΕΙΡΑΤΑ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ ΑΝΑΔΕΥΕΙ!!

Δέν επιτρέπεται να απλώνει τó χέρι και να ζητά - πολλές φορές με καυγά - τó δεκάκι από τά Ελληνόπουλα.

Ο Παπάς-Καλόγερος τού «ΚΡΥΦΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ» δέ ζητούσε. Έδινε, όταν τó έθνος ζούσε κάτω από τή μαύρη Τούρκικη σκλαβιά!!

Μακαριώτατε και Κύριε Υπουργέ!!

Η Διοίκηση τής Διδ/λικής Ομοσπονδίας Ελλάδος, Σάς παρακαλεί να επεμβείτε και να σταματήσει αυτή η θλιβερή εικόνα τής εκμετάλλευσης.

Μήν εμπορευόμαστε τά Πανάγια Σύμβολα τής Ορθοδοξίας και τής Πίστης τού Έθνους μας.

Καλό είναι τó «Κρυφό Σχολείο» τής Μονής Πεντέλης και πολλά θετικά μπορεί να προσφέρει στά Ελληνόπουλα όταν δέ θά αλλοιώνεται η σημασία που είχε τó «ΚΡΥΦΟ



ΣΧΟΛΕΙΟ» τού Έθνους στα μαύρα χρόνια τής σκλαβιάς. Αν έχει ανάγκη οικονομικής ενίσχυσης η Μονή Πεντέλης μπορεί να έχει έξω από το τόπο που υπάρχει το Κρυφό Σχολείο ένα δίσκο στον οποίο μπορούν οι μαθητές και οι δάσκαλοι να αφήνουν τον

βολό τους, αφού προηγηθεί μία σύντομη ιστορική διήγηση για το «ΚΡΥΦΟ ΣΧΟΛΕΙΟ», όπως είπαμε προηγουμένα.

Τό «ΚΡΥΦΟ ΣΧΟΛΕΙΟ» τής Πεντέλης άς πάψει να είναι εκμεταλευτήριο των μαθητών.

## Περιοδείες και συκοφαντίες αιρετού τού Α.Κ.Υ.Σ.Δ.Ε.

Τελευταία ο αιρετός τού Α.Κ.Υ.Σ.Δ.Ε. πύκνωσε τής περιοδείες του, ύστερα από δύο χρόνια σιωπής του, σε όλη σχεδόν τή χώρα.

Δικαιώμα του, εφ' όσον οι περιοδείες απόβλεπαν στην ενημέρωση των συναδέλφων για θέματα που αφορούσαν τού Α.Κ.Υ.Σ.Δ.Ε.

Απ' ό,τι όμως μάς καταγγείλαν οι συνάδελφοι (από Θεσ/νίκη, Καστοριά, Γρεβενά) ο κ. αιρετός μας στο Α.Κ.Υ.Σ.Δ.Ε. αντί άλλης ενημέρωσης, προβαίνει σε συκοφαντίες κατά τής Διοίκησης τής Δ.Ο.Ε. Ποιές είναι αυτές:

α) Κατηγόρησε τή Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. ότι αυτή είναι εκείνη που καταστράφησε τού Ν. 754/78.

β) Ότι συνεργάστηκε με τή Σ.Ε.Δ.Ο.

γ) Ότι δέχτηκε τού σχέδιο Νόμου τού Υπουργείου Παιδείας για τής Π. Α. και τής Σ.Ν.

δ) Ότι συνεργάζεται με τήν Ο.Λ.Μ.Ε. και

ε) Κατηγόρησε τή Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. ότι δέν κάλεσε τόν κλάδο σε απεργιακό αγώνα για τή σωτηρία τού 754/78!!!

Στίς προκλητικές αυτές συκοφαντίες τού αιρετού τού Α.Κ.Υ.Σ.Δ.Ε. η Διοίκηση απαντά:

Ο αποδοκιμασμένος δύο φορές από τόν κλάδο για τή Δ.Ο.Ε. και «ελέω διχασμού» τών Δημοκρατικών δασκάλων εκλεγμένος αιρετός τού Α.Κ.Υ.Σ.Δ.Ε. πρέπει να γνωρίζει πρώτα - πρώτα ορισμένα του καθήκοντα και δικαιώματα.

α) Δέν έχει δικαίωμα σάν Διοικητικό τώρα όργανο να αναμειγνύεται σε συνδικαλιστικά θέματα και να κατηγορεί τήν εκλεγμένη με συντριπτική πλειοψηφία Διοίκηση τού Κλάδου.

β) Όπως ο Νόμος δέν τού επιτρέπει να ανακοινώνει αποφάσεις και ενέργειες τών μελών τού Α.Κ.Υ.Σ.Δ.Ε. για τά θέματα που συζητούνται εκεί μέσα, τού ίδιο ο Νόμος δέν τού επιτρέπει να γυρίζει τή χώρα και να συκοφαντεί τήν αιρετή Διοίκηση τού κλάδου για ενέργειες τής καθαρά συνδικαλιστικής.

γ) Δέν έχει τού δικαίωμα πρώτος αυτός να παρανομεί, έχοντας συντροφιά τού δύο άλλους συναδέλφους που σε ημέρες λειτουργίας τών σχολείων τους αυτοί περιέρχονται μαζί τού εκπαιδευτικές περιφέρειες τής χώρας και συκοφαντούν τή Δ.Ο.Ε.

Είχαν άδεια οι συνάδελφοι αυτοί; Και τι είδους άδεια ήταν; Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. απαιτεί να μάθει. Πόσες ημέρες άδεια είχαν; Ποιός τήν χορήγησε; και για ποιό σκοπό;

Και τώρα για τής κατηγορίες του:

α) Ο αιρετός τού κλάδου έπρεπε να γνωρίζει ότι η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. είναι η μόνη, από τής Δημ/λικές οργανώσεις στην Α.Δ.Ε.Δ.Υ., που αντέδρασε έντονα με ανακοινώσεις και τηλεγραφήματα διαμαρτυρίας προς τήν Κυβέρνηση κατ' τού Υπουργείου Οικονομικών για τήν καταστράτηγηση τού Ν. 754/78. Η αντίδραση τής Δ.Ο.Ε. ανάγκασε τόν Υπουργό Οικονομικών να αποσύρει δύο φορές τήν τροποποίηση τού Ν. 754/78.

Η αντίδραση τής Δ.Ο.Ε. για τή μη καταστράτηγηση τού Ν. 754/78 εξόργισε τόν πρώτο αντιπρόεδρο τής Α.Δ.Ε.Δ.Υ. κ. Κακατσάκη, ώστε να καταθέσει έγγραφη αναφορά προς τού Γεν. Συμβούλιο και τήν Ε.Ε. τής Α.Δ.Ε.Δ.Υ. και να ξεσπαθώσει κατά τού 754/78 στο Γεν. Συμβούλιο τής 21ης-1-80. Δέ διαβάσετε, φαίνεται, κ. αιρετέ, Υψηλά τά καθήκοντά σας πολλά και βαριά!!!

Σάς πληροφορούμε ότι στο τελευταίο Γεν. Συμβούλιο τής Α.Δ.Ε.Δ.Υ. 28-4-1980 ο πρόεδρος τής Ε.Ε. ομολόγησε πως «ο Ν. 754/78 ανετράπη ευθύνη τής κυβερνήσεως».

β) Γνώμη τού αιρετού είναι πως ήταν σφάλμα η συσπείρωση 45 Δημ/λικών Οργανώσεων στη Σ.Ε.Δ.Ο.

Η τότε Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. εκτίμησε πως ήταν επιτακτική ανάγκη η συμμετοχή τής στη Σ.Ε.Δ.Ο. για τήν προβολή τών καυτών αιτημάτων τών Δ.Υ. αφού η ηγεσία τής Α.Δ.Ε.Δ.Υ. ήταν και είναι ανίκανη να προωθήσει και να αξιώσει με αγωνιστικές κινητοποιήσεις τή λύση τών προβλημάτων τών Δ.Υ. Αυτό φαίνεται πιά ολοκάθαρα από τήν μέχρι σήμερα τακτική που ακολουθεί. Τήν τακτική τού κυβερνητικού συνδικαλισμού.

γ) Για τού θέμα τών Π.Α. δέ δικαιούται να μιλά. Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε., με γραμμή που τής χάραξε η 48η Γ.Σ. τού κλάδου, βαδίζει στανταντευτή για τή σωστή προβολή τών αιτημάτων του και δέν έχει κανένα δικαίωμα να παραχαράζει τής εντολές τού κλάδου. Και ο κλάδος είπε: «ένταξη τών Π.Α. και Σ.Ν. στα Πανεπιστήμια τής χώρας με 4/ετή φοίτηση».

Εσείς, κ. αιρετέ, ζητάτε η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. να αποδεχτεί τού Σχέδιο Νόμου τού Υπουργείου Παιδείας. Φυσικά αυτό πρέπει να κάνετε. Αφού για μεγάλα και τρανά ιδανικά δέν μπορείτε να αγωνιστείτε.

Στό επιστημονικό Συνέδριο που οργάνωσε η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. όλα τά κόμματα τής αντιπολίτευσης

και κορυφαίοι επιστήμονες τής Παιδαγωγικής αποδέχτηκαν και παραδέχτηκαν, πως πρέπει οι Π.Α. και οι Σ.Ν. να ενταχθούν στα Πανεπιστήμια τής χώρας.

Μόνο εσείς και οι οπαδοί σας δέν επιθυμούν τή λύση αυτή. Και αυτή η τακτική σας φανερώνει μία συνέπεια σας. Σείς δεχθήκατε τελείως αδιαμαρτύρητα τόν υποβιβασμό τών Π.Α. από 3/ετή σε 2/ετή φοίτηση στη διάρκεια τής απριλιανής τυραννίας.

δ) Είναι ντροπή, κ. αιρετέ, να υποστηρίζετε πως η συνεργασία τής Διοίκησης τής Δ.Ο.Ε. με τήν Ο.Λ.Μ.Ε. είναι σφάλμα. Είναι εντολή τού κλάδου η πανεκπαιδευτική ενότητα και η δημιουργία «Πανεκπαιδευτικής Συνομοσπονδίας».

Φαίνεται πως υπάρχει στο αίμα σας τού μικρόβιο τής διχονοίας και τής διαίρεσης τού συνδικαλιστικού κινήματος τών Δ.Υ., γιατί πως αλλιώς μπορεί να ερμηνευτεί η επιθυμία σας να μήν υπάρχει συνεργασία με τούς συναδέλφους μας τής Μέσης Εκπαίδευσης;

ε) Μιλάτε, λοιπόν, κ. εσείς για απεργιακή κινητοποίηση; Μήν υποτιμάτε, κ. αιρετέ, τήν νοημοσύνη τού κλάδου. Δέν έχετε κανένα δικαίωμα να κατηγορείτε τή Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε. ότι δέν κατέβασε τόν κλάδο σε απεργία.

Εσείς ξεκινήσατε και σπείρατε, με κέντρα τήν Αθήνα, τή Θεσσαλία και τή Θεσ/νίκη, τήν ηττοπάθεια στους συναδέλφους όλης τής χώρας.

Δικοί σας ήταν οι πρόεδροι που είπαν όχι στην απεργία και δικαίω σας οπαδοί είναι δυστυχώς πάντα οι απεργοσπάστες. Δικοί σας αντιπρόσωποι κατηγορήθηκαν και αποδοκιμάστηκαν στίς Γεν. Συνελεύσεις τού κλάδου ως απεργοσπάστες.

Τόσο γρήγορα τά λησμονείτε;

Και τώρα κάτι άλλο. Γιατί, κύριε αιρετέ, δέν αναφερθήκατε καθόλου στίς συγκεντρώσεις σας στα μικρά έστω επιτεύγματα τής Διοίκησης τής Δ.Ο.Ε. ή στίς παραχές τής Κυβερνήσεως προς τόν κλάδο;

\* Δέ σας είναι αρεστό τού επίτευγμα, πως στο εξής δέ θα υπάρχει συνάδελφος που να φύγει με τού βαθμό τού Δ/ντή Β';

\* Δέ θεωρείτε επίτευγμα τή διευκρίνιση στο βαθμό τού Δ/ντή Α' κατά 613 θέσεις συν τής θέσεις που θα προέλθουν από τής προαγωγές τών σχολείων από 7/θέσια και 8/θέσια;

\* Δέν είναι επίτευγμα η τροποποίηση τού άρθρου 16 τού Ν. 309/76;

\* Δέ θεωρείτε επίτευγμα τήν αύξηση κατά 200% τών θέσεων στο Δ/ντή Α' τών Ν/γών και κατά 40% τών θέσεων στο Δ/ντή Β';

\* Δέν είναι επίτευγμα η αύξηση τού επιδόματος ειδικών συνθηκών στους 1/θεσίτες και 2/θεσίτες κατά 8% και επί τού βασικού μισθού τού έκτου βαθμού;

\* Δέ θεωρείτε επίτευγμα τής Διοίκησης τής Δ.Ο.Ε. η παροχή υπερωριών στους συναδέλφους 1/θεσίτες και 2/θεσίτες;

\* Δέν είναι επίτευγμα τής Διοίκησης τής Δ.Ο.Ε. η αύξηση κατά 1.200 δραχ. στους συναδέλφους τών Μουσουλμανικών σχολείων;

\* Δέ θεωρείτε ως επίτευγμα τής Διοίκησης τού ότι θα λειτουργήσουν δύο οπωσδήποτε και ίσως τρίτη Σ.Ε.Λ.Δ.Ε. στη νέα σχολική χρονιά;

\* Δέ θεωρείτε επίτευγμα τής Διοίκησης τού ότι με έντονα προσπάθειές τής κατάφερε να πληρώνονται οι δαπάνες λόγω μεταθέσεων και στους συναδέλφους Δασκάλους και Νηγισιαγωγούς;

\* Άν όλα αυτά τά αγνοείτε - και από ό,τι φαίνεται και τά αγνοείτε και τά αρνείστε, - δέν έχετε κανένα δικαίωμα να μήν αναγνωρίσετε και εσείς και ο κλάδος στη σημερινή Διοίκηση τού ΕΠΙΤΕΥΓΜΑ ΤΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΩΝ ΑΔΙΚΙΩΝ 30-40 χρόνων ανάμεσα στους συναδέλφους. Βεβαίως υπάρχουν ακόμα προβλήματα και αδικίες, αλλά ο αγώνας δέν τελείωσε. Ο κλάδος τών δασκάλων και νηγισιαγωγών θα βαδίσει ελεύθερα τού δρόμο τής Δικαιοσύνης.

Κύριε αιρετέ! Μάθετε και εσείς και οι συνάδελφοι που σας ακολουθούν να αγαπάτε τήν ΑΛΗΘΕΙΑ.

Η ΑΛΗΘΕΙΑ ΕΛΕΥΘΕΡΩΝΕΙ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ και τόν κάνει να βλέπει σωστά τήν πραγματικότητα. Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ Δ.Ο.Ε.

## ΜΕΤΑΦΕΡΟΝΤΑΙ ΟΙ ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ ΤΟΥ Ι.Κ.Α. ΣΤΑ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ

Η Δευτεροβάθμια Ασφαλιστική Επιτροπή Εφέσεων τού Ι.Κ.Α. με τήν υπ αριθ. 124/20-2-1980 απόφασή τής κρίνει ότι είναι δυνατή η μεταφορά τών εισφορών κλάδου συντάξεως, που καταβλήθηκαν στο ΙΚΑ από ασφαλισμένους σ αυτό για όσο χρόνο υπηρέτησαν ως αναπληρωτές δασκάλων, στα Επικουρικά Ταμεία (Ταμείο Αρωγής Εκπ/κών και Τ.Π.Δ.Υ).

Οι συνάδελφοι που ενδιαφέρονται να αποταθούν στο ΙΚΑ για τή μεταφορά τών κρατήσεών τους στα ταμεία μας.

## ΕΓΓΡΑΦΑ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ

ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  
ΖΑΚΥΝΘΟΥ  
«ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΟΛΩΜΟΣ»

Λεωνίδα Ζώη 5 Ζάκυνθος

Ζάκυνθος 15 Απρίλη 1980

Αρ. πρωτ. 15

ΠΡΟΣ: 1. Τόν κ. Υπουργό Κοιν.  
Υπηρεσιών.

Τόν κ. Υφ/ργό Κοιν. Υπηρε-  
σιών.

Αθήνα

ΚΟΙΝ: 1. κ. Νομάρχη Ζακύν-  
θου. 2. Τμήμα Υγ. Πε-  
ριθάλψεως Ζακύνθου.

Ζάκυνθος

3. Δ.Ο.Ε. Ξενοφώντα 15α Αθή-  
να.

ΘΕΜΑ: «Υγ. περίθαλψη Δημο-  
σιών Υπαλλήλων».

Κύριε Υπουργέ

Τελευταία καταβάλλεται προ-  
σπάθεια —μέ εγκυκλίους του  
τμήματος Υγ. περίθαλψης, ανα-  
κοινώσεις του Υπουργείου, από  
τά μέσα μαζικής ενημέρωσης  
καί τόν Ημερήσιο Τύπο— για τή  
μείωση τών δαπανών υγ. περί-  
θαλψης καί η όλη προσπάθεια  
καταστίνει στό νά επιρριφθούν  
καί πάλι μονόπλευρα οι ευθύνες  
στούς Δ.Υ. «Γιατί μέ τήν κακή  
χρήση του βιβλιαρίου νοση-  
λείας, αυτοί είναι οι μόνοι υπεύ-  
θυνοι τής διόγκωσης τών δαπα-  
νών υγ. περίθαλψης».

Εμείς τήν «επικίνδυνη» αύξη-  
ση τών δαπανών υγ. περίθαλ-  
ψης τήν αποδίδουμε κύρια στά  
παρακάτω αίτια:

1. Τήν κακή οργάνωση —πού  
επικρατεί στόν τόπο μας— τής

υγ. περίθαλψης.

2. Τήν πλημμελή υγ. περίθαλ-  
ψη πού παρέχεται στούς Δ.Υ. καί  
γενικά στούς ασφαλισμένους,  
στούς διάφορους οργανισμούς.  
Τά βιβλιάρια νοσηλείας ανακου-  
φίζουν τόν ασφαλισμένο γενικά  
καί τόν προστατεύουν μόνο από  
τίς μικροαδιαθεσίες καί τά κρυο-  
λογήματα.

3. Τίς αλληπάλληλες αυξη-  
σεις τών φαρμάκων, τήν ανασπ-  
τελεσματικότητα τών περισσό-  
τερων καί τήν ακαταλληλότητα  
πολλών άλλων —κατάλληλων ό-  
μως διά πλουτισμό, σύμφωνα μέ  
τά δημοσιευόμενα στόν ημερή-  
σιο τύπο—.

Προτείνουμε:

1. Τήν καθιέρωση καί στήν  
πατρίδα μας προληπτικής ιατρι-  
κής.

2. Τή δημιουργία ειδικού  
κρατικού φορέα, για τήν παροχή  
πλήρους ιατροφαρμακευτικής  
περίθαλψης σ' όλους τούς  
ασφαλισμένους.

3. Τόν αυστηρό κρατικό έ-  
λεγχο για τήν αποτελεσματικό-  
τητα τών φαρμάκων, πού κυκλο-  
φορούν στό ελεύθερο εμπόριο.

Κύριε Υπουργέ

Μέ πικρία μας καί πάλι διαπι-  
στώνουμε προσπάθεια έμμεσης  
μετατόπισης ευθυνών πού ποτέ  
δέ θά θεραπεύσει τό κακό.

Γιά τό Δ.Σ. του Διδασκαλικού  
Συλλόγου Ζακύνθου

Ο Πρόεδρος

Παναγιώτης Μαρίνος

Ο Γεν. Γραμματέας

Λάμπρος Κλάδης

ΕΝΩΣΗ ΔΗΜΟΣΙΟΥΠΑΛΛΗΛΙΚΩΝ  
ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  
(Ε.Δ.Ο.Θ.)

Θεσσαλονίκη, 31-3-80

Πρός

1. Τόν Υπουργό Κοινωνικών Υπηρεσιών

2. Τούς βουλευτές Θεσ/νίκης

Κοινοποιείται: 1. ΑΔΕΔΥ

2. Οργανώσεις μέλη ΕΔΟΘ

Παρακολουθούμε μέ αυξανόμενη ανησυχία τίς εξελίξεις  
στό θέμα τής ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης.

Αυτό πού περιμέναμε ήταν νά δούμε νά παίρνονται κά-  
ποια μέτρα για τή ριζική αναδιάρθρωση όλου του συστήματος  
ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης του ελληνικού λαού, μέσα  
στην οποία θά έβρισκε τή λύση του καί τό δικό μας πρόβλημα.  
Αντί όμως για αυτό ή τουλάχιστον τήν προσωρινή ρύθμιση  
τών τώσων αδυναμιών πού παρουσιάζει τό σύστημα τής ια-  
τροφαρμακευτικής περίθαλψης τών ασφαλισμένων στό δημό-  
σιο, βλέπουμε μία σταθερή επιδεινωσή.

Οι συμβεβλημένοι μέ τό δημόσιο γιατροί καί φαρμακο-  
ποιοί διακόπτουν ή απειλούν νά διακόψουν σύντομα τίς συμ-  
βάσεις τους, μέ αποτέλεσμα οι υπάλληλοι νά υποβάλλονται σέ  
μεγάλη ταλαιπωρία, (χρονοβόρες, καί επίπονες γραφειοκρατι-  
κές διατυπώσεις). Ήδη διέκοψαν τίς συμβάσεις τους οι οδον-  
τογιατροί, οι ακτινολόγοι γιατροί, σύντομα αποφασίζουν οι  
υπόλοιποι γιατροί καί απειλούν οι φαρμακοποιοί.

Η γενικευμένη καί ουσιαστική ιατροφαρμακευτική περι-  
θαλψη αποτελεί στοιχειώδη υποχρέωση τής οργανωμένης πολι-  
τείας. Είναι δικαίωμα πού οι εργαζόμενοι τό κατέκτησαν μετά  
από σκληρούς αγώνες. Μέ έκπληξη καί οδύνη τους βλέπουν  
τήν αδιαφορία τής πολιτείας νά βάζει σέ κίνδυνο αυτή τή ση-  
μαντική κατάκτηση. Συνδυάζοντας μάλιστα τό γεγονός μέ τήν  
επίθεση πού δέχεται τό πορτοφόλι τους από τήν πολιτική τής  
μονόπλευρης λιτότητας καί τίς φήμες για τήν επισφαλή θέση  
καί άλλων δικαιωμάτων κάνουν θλιβερές σκέψεις για τό μέ-  
λλον.

Η Ένωση Δημοσίουπαλληλικών Οργανώσεων Θεσ/νί-  
κης (Ε.Δ.Ο.Θ.) ζητά από τούς αρμοδίους νά πάρουν άμεσα μέ-  
τρα για τή διευθέτηση τής απαράδεκτης εκκρεμότητας πού δη-  
μιουργήθηκε, αλλά καί παραπέρα για τή βελτίωση καί τήν ου-  
σιαστικοποίηση όλου του συστήματος.

Γιά τήν εκτελεστική Επιτροπή

Ο Πρόεδρος

Ακύλας Παπαδάμ

Ο Γεν. Γραμματέας

Αρχέλαος Κουτσούρης

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ  
ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ  
ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ-ΙΘΑΚΗΣ

Αργοστολία 4-12-79  
Αριθ. Πρωτ. :68

Πρός τό Νομάρχη Κεφαλλη-  
νίας κ. Παναγιώτη Κουτρέτση

ΘΕΜΑ: Χορήγηση κανονικών  
αδειών

Κύριε Νομάρχη

Τό Διοικητικό Συμβούλιο  
τών Δασκάλων καί Νηπιαγω-  
γών Κεφαλληνίας καί Ιθάκης,  
ύστερα από τήν εγκύκλιό σας  
Ε 13042/16-10-79, μέ τήν  
οποία τροποποιείται τό σύ-  
στημα χορηγήσεως κανονι-  
κών αδειών, θεωρεί σκόπιμο  
νά σας αναφέρει τά παρακά-  
τω στοιχεία:

α) Σύμφωνα μέ τό άρθρο  
101 παρ. 2 του Υ.Κ. οι εκπαι-  
δευτικοί λειτουργοί δικαιούν-  
ται, για λόγους εξαιρετικής  
ανάγκης, κανονικής άδειας  
μετ αποδοχών για δέκα (10)  
τό πολύ ημέρες.

β) Σύμφωνα μέ τό άρθρο  
19 του Ν. 3200/55, τήν καν-  
ονική άδεια χορηγεί ο Νο-  
μάρχης, στούς υπαλλήλους,  
μέ βαθμό 5ο καί άνω, ενώ  
στούς μέ βαθμό 6ο καί κάτω  
χορηγούν οι προϊστάμενοι  
τών υπηρεσιών τών.

γ) Πουθενά δέν αναφέρε-  
ται 5ήμερη προειδοποίηση,  
για χορήγηση κανονικής ά-  
δειας για λόγους εξαιρετικής  
ανάγκης.

Ύστερα από τά παραπάνω,  
σας γνωρίζουμε ότι, τό Συμ-  
βούλιό μας είναι αντίθετο μέ

τήν απόφασή σας καί θέτει  
θέμα επανεξέτασης καί εφαρ-  
μογής τής ισχυούσας νομοθε-  
σίας.

Γιά τό Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Κ. Σηληγιώτοπουλος

Ο Γεν. Γραμματέας

Χρ. Θάνος

Η Διοίκηση τής Δ.Ο.Ε.  
συμφωνεί απόλυτα μέ τή θέ-  
ση του Δ.Σ. του Συλλόγου  
Κεφαλληνίας- Ιθάκης, εκφρά-  
ζει τήν κατάπληξη τής για τήν  
απόφασή του Κ. Νομάρχη καί  
τόν καλεί νά ανακαλέσει αμέ-  
σως τήν παραπάνω απόφασή.

Ο Κ. Νομάρχης έχει υπο-  
χρέωση νά τηρεί πιστά τούς  
Νόμους του Κράτους καί νά  
εφαρμόζει τίς κείμενες διατά-  
ξεις.

### ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΑΝ

Βασιλείου Μπούρμπουλα  
Μετεκπαιδευμένου δασκά-  
λου Πτυχιούχου Παντείου  
Ανωτάτης Σχολής Πολιτικών  
Επιστημών.

1) Λαογραφία Δρυμόνα-  
Τριχωνίδας Αιτωλ/νίας

2) Ορθογραφικό Λεξικό  
Δημοτικής γλώσσας καί τε-  
χνολογίας.

Υπό έκδοση

1) Η κοινωνική δομή τής  
τάξης (έρευνα).

2) Γραμματική τής δημοτι-  
κής για τίς Α' + Β' τάξεις του  
Δημοτικού Σχολείου.



Από την Ομοσπονδία Δημοσίων Υπαλλήλων και Υπαλλήλων Ν.Π.Δ.Δ. κλάδου Μ.Ε. Ελλάδος πήραμε το παρακάτω έγγραφο σχετικά με την κατάργηση του Ν. 754/78 το οποίο και δημοσιεύουμε.

Πάτρα 28 Μαρτίου 1980

Η Ομοσπονδία μας καταγγέλλει στο δημοσιούπαλληλικό κόσμο το νέο ξήλωμα του «ενιαίου» μισθολογίου από την κυβέρνηση, με την πρόσφατη κατάργηση της σχετικής διατάξεως του άρθρου 7 του Ν. 754/78, που όριζε τις προϋποθέσεις και τους όρους για την καθιέρωση υπερωριακής εργασίας, γεγονός που προβλήθηκε κατά τρόπο παραπλανητικό από τα μέσα μαζικής ενημέρωσης «ότι δήθεν θα δοθούν υπερωρίες σε όλους τους δημοσίους υπαλλήλους κ.λ.π.».

Η Κυβερνητική αυτή ενέργεια, συνεχίσει παρεμφερών προηγούμενων, εντάσσεται στα πλαίσια της προσπάθειας διασπάσεως και αποδυναμώσεως της δημοσιούπαλληλικής τάξης, που με τις περυσινές μεγαλειώδεις κινητοποιήσεις απέδειξε τη δύναμη που διαθέτει, όταν αγωνίζεται ενωμένη.

Η Ομοσπονδία μας, καταδικάζει, για άλλη μια φορά, τις κυβερνητικές αυτές μεθοδεύσεις που αποσκοπούν στην

επαναφορά της επιδοματικής πολιτικής και του καθεστώτος των υπερωριών, με όλες τις ολέθριες για τους υπαλλήλους επιπτώσεις, και καλεί όλες τις συνδικαλιστικές οργανώσεις να αγωνιστούν για την ενότητά τους, που χωρίς αυτή κανένα πρόβλημά τους δεν πρόκειται να βρει την πραγματική του λύση, και να συντονίσουν τη δράση τους για να μην περάσει αυτή η αντερνατική κυβερνητική πολιτική, η γνωστή πολιτική του «διαίρει και βασίλευε», που τόσο ακριβά την έχουν πληρώσει και οι δημόσιοι υπάλληλοι και οι άλλοι εργαζόμενοι.

Τέλος, προειδοποιεί την εργοδοτική πλευρά, ότι οι μεθοδεύσεις αυτές δεν πρόκειται να καταστείλουν τις αγωνιστικές διαθέσεις των εργαζομένων, που κάτω από το βάρος του πληθωρισμού, της υπερφορολόγησεως και της μονόπλευρης λιτότητας παλεύουν για την επιβίωσή τους, για αυτό ως αναθεωρήσει την ταχτική της και άς δώσει το συντομότερο τις σωστές λύσεις στα προβλήματά τους, ώστε να αποφευχθούν οι ανεπιθύμητες για όλους κινητοποιήσεις.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
Ι. ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ  
Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
Μ. ΜΙΧΑΛΟΠΟΥΛΟΣ

### ανακοίνωση

Αγαπητοί συνάδελφοι, απόφοιτοι της Παιδαγωγικής Ακαδημίας Λαρίσης του σχολικού έτους 1971-72.

Σας παρακαλούμε να τιμηστέ με την παρουσία σας τη συγκέντρωση των αποφοίτων 1971-1972, που θα γίνει στο χώρο της Παιδαγωγικής Ακαδημίας Λαρίσης (Λάρισα), το Σάββατο στις 21 Ιουνίου 1980 και ώρα 7 μ.μ. Θα μνημονευθούν όλοι οι απόφοιτοι του έτους μας και θα ακολουθήσει συμπόσιο σε κέντρο της Λαρίσης.

Η ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
Πληροφορίες μπορείτε να πάρετε από το συνάδελφο κ. Μάκη Αλαμπουρνό, στα τηλέφωνα: Κιλκίς 0341 23019 οικία Κατερίνη 0351 21864 οικία Λάρισα 041 236269 οικία

Σε 15 ώρες μαθαίνετε εσείς ή τα παιδιά σας «Τυφλό σύστημα» γραφομηχανής με τη μέθοδο του Χρ. Ν. Κοντογιάννη Καλαμπόκα 69 Χίος Τιμή Δραχ. 150

Ι. Παρασκευόπουλου

τακτικού καθηγητού  
Γενικής Ψυχολογίας  
Πανεπιστημίου Αθηνών

α) Εξελικτική Ψυχολογία τόμοι 2  
β) Νοητική καθυστέρηση τόμος 1  
γ) Ψυχολογία Ατομικών Διαφορών τόμος 1

Κεντρική πώληση: Βιβλιοπωλείο Γρηγόρη - Σόλωνος 71 τηλ. 36.29.684

Η Σχολική Εφορεία και το Διδακτικό Προσωπικό του 12ου Δημοτικού Σχολείου Καλαμάτας εκφράζουν τις θερμές ευχαριστίες τους και την ευγνωμοσύνη των μαθητών του σχολείου προς το Εμπορικό Κατάστημα Αθηνών Α.Β.Ε.Ε. ΑΦΟΙ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΙ για την δωρεά ρουχισμού αποτελούμενου από 140 σχολικές ποδιές συνολικής αξίας 42.700 δρχ. στις μαθήτριες του σχολείου τους.

Η κ. Καλλιόπη Θανασά-Κοττίδου και τα παιδιά της ευχαριστούν θερμά τα μέλη του Διδασκαλικού Συλλόγου Πατρών για τη συμπαράστασή τους στο πολύχρονο οικογενειακό δράμα της.

Η κ. Νίνα Κυρίτση και τα παιδιά της ευχαριστούν θερμά τον Σύλλογο Διδασκάλων και Νηπαιγωγών Κύμης, τον Σύλλογο Διδασκάλων και Νηπαιγωγών Ηλιοπόλεως, τους Συνάδελφους του 1ου Δημοτικού Σχολείου Ηλιοπόλεως, τους Συνάδελφους του 4ου Δημοτικού Σχολείου Ηλιοπόλεως, και όλους τους Συνάδελφους που με οποιοδήποτε τρόπο συμμετείχαν στο βαρύ πένθος τους για τον πρόωρο θάνατο του πολυαγαπημένου συζύγου και Πατέρα Μαρίνου - Κυρίτση.

Η Σχολική Εφορεία του Δημ. Σχολείου Αγίου Δημητρίου - Καρυστίας, ευχαριστεί τον κ. Λιαλιούτη Γεώργιο για δωρεά 5.000 δραχμών.

Η Σχολική Εφορεία του 71ου Δημοτικού Σχολείου Γ Περιφέρειας Δ/τος Αθηνών, ευχαριστεί θερμά τον κ. Καταβάτη Γεώργιο, Βέικου 71 Κουκάκι, γιατί δώρισε στο σχολείο μας ένα γραφείο, μία βιβλιοθήκη και ένα τραπέζι τηλεφώνου.

Η Σχολική Εφορεία του 1/θ Δημοτ. Σχολείου Ασκληπείου Ρόδου, ευχαριστεί θερμά το Δ.Σ. του Μορφωτικού και Εκπαιδευτικού Συλλόγου (πρόεδρος) Ασκληπείου για την δωρεά μίας συσκευής τηλεοράσεως και μίας θερμάστρας Υγραρίου αξίας 22.000 δραχμών.

Η Σχολική Εφορεία, το διδακτικό προσωπικό και οι μαθητές του 2/θ Δημοτικού Σχολείου Λουτράδων εκφράζουν τις απείρες ευχαριστίες και τη βαθιά ευγνωμοσύνη τους προς τον κ. Πρόεδρο και σε όλο το Κοινοτικό Συμβούλιο της Κοινότητας Λουτράδων, για τη δωρεά και ενίσχυση του Σχολικού Ταμείου με το ποσό των (24.750) δραχμών για την περιφράξη του οικοπέδου του Σχολείου.

Η κ. Δ/ντρια του 3ου Νηπ/γείου Ν. Λιοσίων Ευχαριστεί τους γονείς των μικρών μαθητών της για την κατανόηση που δείχνουν για τα προβλήματα του Νηπ/γείου, και ιδιαίτερες τις κ.κ. Παπακωνσταντίνου Ντίνα και Κονή Λίτσα.

Η Σχολική Εφορεία και οι μαθητές του 2/θείου Δημοτικού Σχολείου Αγγιάλου 1Α' Εκπαιδ. Περιφ. Θεσ/νίκης εκφράζουν τις ευχαριστίες τους προς τους: 1) Φατσή Δημήτριο του Σταύρου 2) Φατσή Τίβερια του Δημητρίου και 3) Φατσή Ζωή, σύζυγο Σταύρου, για την δωρεά εγκαταστάσεως Κεντρικής Θερμάνσεως στο διδακτήριό τους, αξίας 320.000 δρχ. και τους ανακηρύσσουν ευεργέτες του Σχολείου.

Η Σχολική Εφορεία του 14/θ Δημοτικού Σχολείου Σκιάθου εκφράζει προς το Ίδρυμα «Θωμά και Βάντας Εμφανιάδη» τις θερμές ευχαριστίες τις δικές της, του διδακτικού προσωπικού, των μαθητών και των γονέων και κηδεμόνων των μαθητών, για τη δωρεά παραχώρησης οικοπέδου 4.850 τετραγωνικών μέτρων για την ανέγερση νέου διδακτηρίου του Σχολείου και ανακηρύσσει μεγάλους Ευεργέτες και Δωρητές του Σχολείου τους Αειμνηστούς Ίδρυτές του Ίδρύματος Θωμά και Βάντα Εμφανιάδη.

Η Σχολική Εφορεία του 1/θ Δημοτικού Σχολείου Αβγαριάς - Ιστιαίας, ευχαριστεί θερμά και ανακηρύσσει δωρητή του Σχολείου τον κ. Νικόλαο Στρατουδάκη, από τη Νέα Σινασό Ιστιαίας, κάτοικο Αθηνών, γιατί συμπαραστήκεται στους μαθητές και στο Σχολείο μας με ολόθερμα ανθρωπιστικά αισθήματα, χορηγώντας τρία (3) βιβλιάρια καταθέσεων των 10.000 δρχ. το καθένα, προσφέροντας δύο εγκυκλοπαίδειες, ενισχύοντας ποικιλοτρόπως δύο (2) ορφανοί και άπορους μαθητές μας και δωρίζοντας στο Σχολείο μία (1) εγκυκλοπαίδεια και (1) μία τηλεόραση.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Δασκάλων και Νηπ/γών Χαλκίδας, εκφράζει τις ευχαριστίες του στον κ. Γανώση Δημήτριο, έμπορο επίπλων, Φριζή 2 Χαλκίδα, και τον ονομάζει Φίλο των Δασκάλων, γιατί είχε την καλωσύνη να δωρίσει στο Γραφείο του Συλλόγου έπιπλα αξίας 10.000 δραχμών.

Το διδακτικό προσωπικό του 2/θείου Δημ. Σχολείου Λιθίας Καστοριάς, θεωρεί υποχρέωσή του να εκφράσει προς τον κ. Μήτσιου Χρήστο κάτοικο Λιθίας Καστοριάς, τις θερμές ευχαριστίες του για την δωρεά του ποσού των τριάντοτα χιλιάδων (30.000) δραχμών, για την ενίσχυση του Σχολείου.

Οι γονείς του Αντώνη Νικολακοπούλου μαθητή της Δ' τάξεως του 8ου Δημοτικού Σχολείου Πατρών Ευχαριστούμε θερμά τους δασκάλους του κ.κ. Κονδύλη Ρούσα και Γεωργαλή Παντελή και τους συμμαθητές του για την ηθική και υλική συμπαράστασή τους στην αρρώστια του παιδιού μας και τη μεταβασή μας στην Αγγλία για θεραπεία του.

## Εγκύκλιος τής Δ.Ο.Ε. στους Συλλόγους για τὸ θέμα τῶν Παιδ. Ακαδημιῶν

Αθήνα 7-5-1980  
αριθ. πρωτ. 1128  
αριθ. εγκ. 11

**Πρὸς**  
**Τοὺς Προέδρους καὶ τὰ μέλη**  
**τῶν Διοικητικῶν Συμβουλιῶν**  
**ὄλων τῶν Διδασκαλικῶν Συλ-**  
**λόγων τῆς Χώρας**

Αγαπητοὶ συνάδελφοι,  
Στὸ 869/ 1-5-1980 Διδασκα-  
λικὸ Βῆμα δημοσιεύσαμε τὴ δια-  
κήρυξη πού απευθύνουμε στοὺς  
γονεῖς καὶ κηδεμόνες τῶν μαθη-  
τῶν μας, σχετικά μὲ τὸ θέμα  
τῶν Παιδαγωγικῶν Ακαδημιῶν.

Ἡ ἀκόμη καθυστέρηση τῆς  
ἐπίλυσης τοῦ σοβαροῦ αὐτοῦ  
προβλήματος, ἀπὸ τὸ Υπουργ-  
εῖο Παιδείας καὶ ἡ ἀρνήσι του  
νὰ δεχτεῖ τὶς ἀπόψεις μας, πού  
θεμελιώσαμε καὶ ἐπιστημονικά  
στὸ συνέδριό μας, μὰς υπο-  
χρεώνει νὰ ἀρχίσουμε τὴν κινη-  
τοποίηση τοῦ Κλάδου, γιατί εἶ-  
ναι γεγονός ὅτι δὲν ὑπάρχουν  
ἄλλα περιθώρια ἀναβολῆς.

Ἡ κινητοποίηση αὐτὴ ξεκινά  
μὲ τὴν πλατιά ἐνημέρωση τοῦ  
ελληνικοῦ λαοῦ. Ἡ διακήρυξη  
αὐτὴ δὲ θὰ εἶχε καμιά πρακτικὴ  
καὶ οὐσιαστικὴ σημασία, ἂν ἔμε-  
νε μόνο στὸ «Δ.Β.» καὶ δημο-  
σιευόταν καὶ στὸν ἡμερήσιο τύ-  
πο.

Θὰ πρέπει νὰ γίνῃ κτῆμα ὅ-  
λων τῶν Ελλήνων καὶ ἐιδικότε-  
ρα τῶν γονέων καὶ κηδεμόνων  
τῶν μαθητῶν μας πρὸς τοὺς  
οποίους σήμερα απευθυνόμα-  
στε.

Γιὰ τὸ σκοπὸ αὐτὸ σὰς απο-  
στέλλουμε ὀρισμένο ἀριθμὸ ἀν-  
τιτύπων (ἀνάλογα μὲ τὴ δύναμη  
κάθε συλλόγου) ταχυδρομικῶς  
καὶ παρακαλοῦμε ὅπως τὰ  
προωθήσετε στὰ σχολεῖα γιὰ ἄ-  
μεση διανομὴ ἀπὸ τοὺς συνα-  
δέλφους.

Ἡ διανομὴ μπορεῖ νὰ γίνῃ ὡς  
εἰς:

Α) Στὰ Μονοθέσια, διθέσια  
καὶ τριθέσια σχολεῖα νὰ απο-  
στείλετε μεγαλύτερο ἀριθμὸ ἀν-  
τιτύπων.

Οἱ συνάδελφοι τῶν σχολειῶν  
αὐτῶν νὰ μοιράσουν τὶς προκη-  
ρύξεις στοὺς γονεῖς τῶν παι-  
διῶν, νὰ τοὺς ἐνημερώσουν

προφορικά ἀκόμα καὶ στοὺς χώ-  
ρους πού συγκεντρώνονται τὰ  
ἀπογεύματα (καφενεῖα, ζαχαρο-  
πλαστεῖα κ.λ.π.). Μποροῦν ἀκό-  
μη νὰ τοιχοκολλήσουν μερικὲς  
διακηρύξεις στοὺς χώρους αὐ-  
τοὺς. Κείμενα πού θὰ χρησιμο-  
ποιήσουν γιὰ πλατύτερη ἐνημέ-  
ρωση εἶναι τὰ πορίσματα τοῦ  
συνεδρίου, οἱ ὁμιλίες τῶν ειση-  
γητῶν κ.λ.π.

Ἐντολὴ τῆς Δ.Ο.Ε. εἶναι νὰ  
μὴ μείνῃ κανένας Ἕλληνας στὶς  
αγροτικὲς ἰδίως περιοχὲς ἀπλη-  
ροφόρητος.

Β) Στὰ πολυθέσια σχολεῖα ὅ-  
που ὁ ἀριθμὸς τῶν γονέων εἶναι  
μεγαλύτερος νὰ γίνῃ 1) Συνάν-  
τηση μὲ τὸ σύλλογο γονέων (ἂν  
ὑπάρχει) καὶ 2) συγκέντρωση  
τῶν γονέων γιὰ ἐνημέρωση καὶ  
διανομὴ υλικοῦ.

Ἄν οἱ προϋποθέσεις γιὰ τὶς  
συγκεντρώσεις αὐτὲς εἶναι δύ-  
σκολες νὰ ἐνεργήσουν οἱ συνά-  
δελφοι ὅπως κρίνουν καλύτερα.

Καλοῦμε ὅλους τοὺς συνα-  
δέλφους νὰ ἐπιστρατεύσουν ὅ-  
λες τὶς δυνάμεις τους, νὰ  
ριχτοῦν στὴ μάχη αὐτὴ μὲ θάρ-  
ρος καὶ ἀποφασιστικότητά, γιατί  
ὁ σκοπὸς εἶναι καὶ ἱερός καὶ  
εθνικός.

Μῆκαμε στὴν πιά κρίσιμη  
περίοδο καὶ ἡ ἀποφασιστικὴ μά-  
χη ἀρχίζει! Οἱ δάσκαλοι καὶ οἱ  
νηπιαγωγοὶ τῆς Χώρας μὲ γνώ-  
μονα τὸ ἐθνικὸ συμφέρον θὰ  
ἐπιτελέσουν στὸ ἀκέραιο τὸ κα-  
θήκον τους, διαμορφώνοντας  
σωστὰ τὴν κοινὴ γνώμη.

Νὰ εἶστε βέβαιοι ὅτι ἡ νίκη  
θὰ εἶναι δική μας.  
Μὲ αγωνιστικούς χαιρετισμούς  
Γιὰ τὸ Διοικητικὸ Συμβούλιο τῆς  
Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος  
Κυριάκος Γεωργιάδης  
Ο Γενικὸς Γραμματέας  
Δημήτριος Ιατρίδης

Σημείωση:

1) Οἱ Σύλλογοι τοῦ Λεκανο-  
πέδιου Ἀττικῆς παρακαλοῦνται  
νὰ περάσουν ἀπὸ τὰ γραφεῖα  
τῆς Δ.Ο.Ε. γιὰ νὰ παραλάβουν τὸ  
υλικό.

2) Οἱ Σύλλογοι τῆς Θεσσαλο-  
νίκης, Πολυγύρου καὶ Χαλκιδι-  
κῆς θὰ προμηθευτοῦν τὸ υλικό  
ἀπὸ τὰ γραφεῖα τῆς ΕΔΟΘ, οδὸς  
Προξένου Κορομηλά 2 - Θεσ-  
σαλονίκη. Υπεύθυνος διανομῆς  
κ. Αλεξανδρόπουλος Θεόδω-  
ρος.

Ὅσοι Σύλλογοι χρειασθοῦν  
περισσότερα ἐντυπα καὶ ἔχουν  
τὴ δυνατότητα μποροῦν νὰ ἀνα-  
τυπώσουν τὴ διακήρυξη.

## Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΑΣΚΑΛΩΝ ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΩΝ ΙΑ' Ε.Δ.Ε. Δ.Α.Α.

### Ἄκαιρη καὶ Ἄσκοπη ἡ κατὰ παραγγελία κριτικὴ τῶν Βιβλίων

Κορωπὶ 5 Μᾶη 1980  
Αρ. πρωτ. 21

ΠΡΟΣ: Τὴ Δ/ση τῆς Δ.Ο.Ε.  
Ξενοφώντος 15α  
Αθήνα

Κε Πρόεδρε τῆς Δ.Ο.Ε.

Ὅπως εἶναι γνωστὸ, τὸ ΥΠΕΠΘ  
παραγγέλλει μὲ τοὺς κ.κ. Επιθεω-  
ρητῆς Δ.Ε. νὰ κάνουν ὅλοι οἱ Δά-  
σκαλοι κριτικὴ σὲ ὅλα τὰ βιβλία τοῦ  
Δημοτικοῦ Σχολείου, πού κυκλοφο-  
ροῦν σήμερα.

Ἡ κριτικὴ αὐτὴ, ὅπως μὰς πα-  
ραγγέλλεται νὰ γίνῃ, εἶναι ἀκαιρὴ  
καὶ ταυτόχρονα, κατὰ τὴ γνώμη τοῦ  
Δ.Σ. τοῦ Συλλόγου μας, ἄσκοπη γιὰ  
τοὺς παρακάτω οὐσιαστικούς καὶ  
τυπικούς λόγους.

α) Γιὰ νὰ κριτικάρῃ ἓνας συνάδελ-  
φος ἀντικειμενικά, σωστὰ, στατιστι-  
κά καὶ συγκριτικά μὲ τὰ παλιὰ βιβλία  
ὅλα τὰ νέα βιβλία τοῦ Δημ. Σχο-  
λείου ἢ τῆς τῆξέως του, πρέπει,  
στὴν κυριολεξία, νὰ εγκαταλείψῃ  
γιὰ πολὺ καιρὸ τὸ κύριο διδακτικὸ  
τοῦ ἔργου καὶ νὰ γίνῃ «κριτικός» ἢ  
νὰ ἐργαστεῖ ὑπερωριακά καὶ ἐξαν-  
τλητικά πολλές ὥρες τὴν ἡμέρα καὶ  
γιὰ πολὺ χρόνο. Στὴ δεύτερη αὐτὴ  
περίπτωση ὁμῶς ποῦς θὰ μὸς ἀπο-  
ζημιώσει; Μήπως οἱ συγγραφεῖς  
τῶν νέων σχολικῶν διδακτικῶν βι-  
βλίων;...

β) Δὲ βλέπουμε τὸν ἀποχρώντα λό-  
γο γιὰ τὸν ὁποῖο πρέπει νὰ γίνῃ ἡ

κριτικὴ αὐτὴ, γιατί ἀπ' ὅσα γνωρι-  
ζοῦμε ὅλοι μὰς μέχρι τώρα στὶς πε-  
ριπτώσεις αὐτὲς οὐδέποτε οἱ κριτι-  
κὲς αὐτὲς τῶν Δασκάλων καὶ ἰδίως  
οἱ ἀντικειμενικὲς καὶ οἱ καλοπροαι-  
ρετεῖς λαμβάνονται ὑπόψη ἀπὸ τοὺς  
ἀρμόδιους καὶ γιὰτὶ ἀκόμη, ὅπως  
ἀνακοινώθηκε πρό ἡμερῶν ἀπὸ τὸ  
ΥΠΕΠΘ, ὅλα τὰ βιβλία τοῦ Δημ.  
Σχολείου εἶναι ἔτοιμα καὶ μέχρι τὶς  
10 Ἰουλίου 1980 θὰ ἔχουν προω-  
θηθεῖ στὶς Επιθεωρήσεις Δ.Ε. γιὰ  
τὴ διανομὴ τους στὰ σχολεῖα. Τὶ  
χρεάζονται λοιπὸν οἱ κριτικὲς αὐ-  
τεῖς; Γιατὶ τόση ἀφέλεια; Τὶ θέλουν  
νὰ δικαιολογήσουν οἱ παραγγέλλο-  
ντες μὲ τὶς «κατὰ παραγγελία»  
αὐτὲς κριτικὲς τῶν βιβλίων τοῦ Δη-  
μοτικοῦ Σχολείου;

γ) Συμφωνοῦμε, τέλος, ἀπόλυτα μὲ  
τὴ συνολικὴ ἢ μερικὴ κριτικὴ, πού  
ἀσκῆσε ἡ Διοίκηση τῆς Δ.Ο.Ε. πάνω  
στὰ περισσότερα ἀπὸ τὰ βιβλία αὐ-  
τὰ καὶ τὴν παρακαλοῦμε νὰ ἐπέμβῃ  
μὲ τὶς πιά σωστὲς καὶ ωφέλιμες γιὰ  
τὴν παιδεία καὶ τὸ παιδί παραστά-  
σεις τῆς στοὺς ἀρμόδιους παράγον-  
τες τοῦ ΥΠΕΠΘ γιὰ νὰ ἀλλαχθεῖ ὁ  
Κλάδος μὰς ἀπὸ μιά ἄσκοπη καὶ μόν-  
ο γραφειοκρατία.

Γιὰ τὸ Διοικητικὸ Συμβούλιο  
Ο Πρόεδρος  
Παπαστεργίου Μιλτιάδης  
Ο Γεν. Γραμματέας  
Ο Γεν. Γραμματέας  
Δρόσος Αντώνιος

## ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΠΡΟΑΓΩΓΕΣ

### 1. Στὸ βαθμὸ τοῦ Δ/ντῆ Α' - Μ.Κ. 8

Ἐγίνε πράξη γιὰ προαγωγή 10 ἀκόμη Δ/ντῶν Β' σὲ Α' (μέχρι  
καὶ τοῦ αριθ. 125 τοῦ πίνακα)

### 2. Στὸ βαθμὸ τοῦ Δ/ντῆ Β' - Μ.Κ. 7

Ἐγίνε πράξη γιὰ προαγωγή 31 κατ' ἐκλογή καὶ 1 κατ' ἀρχαιο-  
τητα στὸ βαθμὸ τοῦ Δ/ντῆ Β' - Μ.Κ. 7 (μέχρι καὶ τοῦ αριθ. 255 τοῦ  
πίνακα κατ' ἐκλογή καὶ τοῦ αριθ. 2 κατ' ἀρχαιότητα).

### 3. Στὸ βαθμὸ Μ.Κ. 5

Ἐγίνε πράξη γιὰ προαγωγή 38 ἀκόμη στὸ Μ.Κ. 5 (μέχρι καὶ  
τοῦ αριθμοῦ 276 τοῦ πίνακα κατ' ἐκλογή).

### Β' Μισθολογικὲς

#### 1. Στὸ Μ.Κ. 7:

Ἐγίνε πράξη γιὰ μισθολογικὴ προαγωγή 45 δασκάλων στὸ  
Μ.Κ. 7 (μέχρι καὶ τοῦ αριθμοῦ 4706 τοῦ πίνακα - Σειρὰ ἐπετηρίδας  
7.079)

2. Στὸ Φ.Ε.Κ. 112/17-4-80 δημοσιεύθηκαν οἱ παρακάτω μισθολογ-  
προαγωγὲς δασκάλων:

α) Στὸ Μ.Κ. 6: 1

β) Στὸ Μ.Κ. 4: 20

γ) Στὸ Μ.Κ. 3: 104

#### Γ' Μισθολογικὲς προαγωγὲς Νηπιαγωγῶν

Στὸ Φ.Ε.Κ. 112/17-4-80 δημοσιεύθηκαν οἱ παρακάτω μισθολογικὲς  
προαγωγὲς Νηπιαγωγῶν:

α) Στὸ Μ.Κ. 4: 6

β) Στὸ Μ.Κ. 3: 20

### ΚΙΟΥΣΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

#### ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

(τέως δάσκαλος)

Δέχεται στὸ γραφεῖο του  
στὴν οδὸ Μαυροκορδάτου  
1-3

ὅσο ὄροφος  
τηλέφ. 3819613



## Ανακοίνωση της Δ.Ο.Ε. για την εργατική Πρωτομαγιά

Στις 30-4-1980 με αφορμή την εργατική πρωτομαγιά, που γιόρτασαν όλοι οι εργαζόμενοι της χώρας μας, η Δ.Ο.Ε. έδωσε στη δημοσιότητα την παρακάτω ανακοίνωση.

Με οξυμένα τα προβλήματά τους οι εργαζόμενοι θα γιορτάσουν κι εφέτος την Πρωτομαγιά!

- Με την άνιση κι άδικη μεταχείριση των εργαζομένων.
  - Με την ψήφιση αντιεργατικών, αντισυνδικαλιστικών και αντικοινωνικών Νόμων.
  - Με την άρνηση της Κυβέρνησης να δεχτεί σε καλόπιστο διάλογο τις συνδικαλιστικές ηγεσίες των εργαζομένων.
  - Με τον οργανωμένο απεργασιαστικό μηχανισμό της.
  - Με τα «Μάτ» και τη βία.
  - Με τις δίκες και καταδίκες συνδικαλιστών.
  - Τις απολύσεις και φυλακίσεις εργατών.
  - Με ένα Λαό που τον θέλει αγράμματο και δούλο της αμάθειάς του.
  - Με Νόμους αντικειμενικούς στα ανώτερα και ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα.
  - Με προγράμματα αναχρονιστικά για την Παιδεία του Λαού μας.
  - Με την κάθαρση που δεν έγινε στον Κρατικό μηχανισμό από τα κατάλοιπα της εφτάχρονης λαομίσητης τυραννίας. Και
  - Με τις ανώτατες συνδικαλιστικές ηγεσίες των Δ.Υ. και των εργατών Α.Δ.Ε.Δ.Υ. - Γ.Ε.Σ.Ε.Ε. πιστά της όργανα για την εφαρμογή του Κυβερνητικού της συνδικαλισμού, θα καλέσει τον περήφανο αγρότη, εργάτη και υπάλληλο να γιορτάσουν την Πρωτομαγιά!
- Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. χαιρετίζει όλους τους εργαζόμενους της Πατρίδας μας που δου-

λεύουν σκληρά πάνω στην αιματοποτισμένη ΓΗ της. Συμμετέχει μαζί τους στο γιορτασμό της Εργατικής Πρωτομαγιάς.

Δηλώνει πως θα συνεχίσει απόκτηση τους αγώνες και τη γραμμή που χάραξαν οι συνάδελφοί μας στο πέρασμα του χρόνου για να μάς χαρίσουν ό,τι καλό μέχρι σήμερα έχουμε.

Θά αγωνιστεί μαζί με όλους εκείνους τους εργαζόμενους, που γνήσια αγαπούν και ποθούν την ενότητα και την κοινή προσπάθεια. Για:

- Μιά κοινωνία δίκαιη.
  - Αληθινή δημοκρατία.
  - Ελεύθερο δημοκρατικό συνδικαλισμό.
  - Περισσότερη μόρφωση του Λαού μας.
  - Δικαιοσύνη, ειρήνη και χαρά.
- Ακόμα:
- Για «Νά σταματήσει πιά να κυλά το πρώτοφαντο ρεύμα αχριστό απ της νιότης το άδολο αίμα!

Νά σταματήσει πιά η ορφάνια, το δάκρυ, η πείνα!

Τό κανόνι κι η λόγχη νά γίνει αλέτρι κι αξίνα.

Νά γεμίσει η πλάση από Μαγιάτικα ανθρώπινα λουλούδια! Και νά γίνουν οι θρήνοι χαρές και τραγούδια!

Τού βοσκού νά λαλεί γλυκά η φλογέρα και οι μούσες σοφά νά μεθούν τον αιθέρα!

Έτσι πού νά γίνει πραγματικότητα ο πόθος των Λαών της γης για:

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΗ  
ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΙ ΧΑΡΑ  
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΚΑΙ  
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ  
Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε.

### ΑΠΛΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ

Κατερίνας Σγούρου - καθηγήτριας αγγλικής - ζωγράφου

Μερικά από τα κεφάλαια του βιβλίου αυτού που κυκλοφορεί σε Δ' έκδοση είναι:

- ΧΡΗΣΗ ΤΩΝ ΧΡΩΜΑΤΩΝ
- ΡΥΘΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΟΡΡΟΠΙΑ
- ΜΙΑ ΑΠΛΗ ΝΕΚΡΗ ΦΥΣΗ
- ΠΡΟΟΠΤΙΚΗ
- ΠΟΡΤΡΑΙΤΑ

Στέλνεται και επί αντικαταβολή με 200 δρχ. Διεύθυνση: Εμ. Μπενάκη 96 Αθήνα Τηλ. 3604058

### ΒΑΣΙΛΗ ΚΑΡΑΧΑΛΙΟΥ

Τόν προσ. Σεπτέμβρη θά κυκλοφορήσουν

**Α' ΤΕΣΤ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ**  
Σύντομη απάντησης κ.λ.π. - υποδείγματα - πρακτικός ορθογραφικός οδηγός.  
Εμπεδώνουν την ύλη πάνω στα μέρη του λόγου. (κυκλοφορεί σε περιορισμένο αριθμό)

**Β' ΤΕΣΤ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ**  
Πρωτότυπα - συνδυασμού.  
● Θρυμματίζουν το παλιό και αποκρουστικό σύστημα αναγνώρισης λέξεων.  
● Συμπληρώνονται από τα παιδιά του Σχολείου με κέφι και χαρά.  
Τηλ. 99-11-200

## ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

Ο πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. κ. Μιχαήλ Παπακώστας, στη συνεδρίαση του Γεν. Συμβουλίου της 28-4-1980 δήλωσε, ότι η ανατροπή του Ν. 754/78 έγινε με ευθύνη της Κυβέρνησης. Έτσι αποδειχνεται ποιοί είναι οι πραγματικοί υπεύθυνοι.

Όσοι βιάστηκαν να κατηγορήσουν τη Διοίκηση της Δ.Ο.Ε., ότι αυτή είναι η αιτία της καταστρατηγήσεως του Ν. 754/78 ας βγάλουν τώρα τα συμπεράσματά τους.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. επισημαίνει την ομολογία αυτή του Προέδρου της Εκτελεστικής Επιτροπής της Α.Δ.Ε.Δ.Υ.

### ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΕΣ ΤΩΝ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

- Θά δώσετε μεγάλη χαρά στα νηπιά σας με το αναμνηστικό δίπλωμα, πολύχρωμο σε μεταξωτυπία δρχ. 50.
- Κυκλοφορούν για τις Α' και Β' τάξεις τα Νεοελληνικά Αναγνώσματα εικονογραφημένα σε έκδοση πολυτελή, στολίδι για τη μαθητική βιβλιοθήκη. δρχ. 200.
- Κυκλοφορεί για τις θερινές διακοπές και για τους μαθητές του Δημοτικού πρωτότυπο ημερολόγιο.

Ο μαθητής δε διαβάζει αλλά γράφει, είναι κάτι καινούργιο. δρχ. 100.  
Πωλούνται από τον Σ. Πιπέρη, Τζαβέλλα 3 (Εξάρχεια) τηλ. 6448066 και 3638593 και από το συγγραφέα Κ. Θ. Καραγκούνη Μαρτινέγκου 8 τηλ. 6910517 (Αμπελόκηποι)

Με προσωπική δημιουργία εκλεκτών συναδέλφων - μελών του Διδασκαλικού Συλλόγου Αμφιλοχίας εκδόθηκε και κυκλοφόρησε από το Σύλλογο το βιβλίο  
**ΣΥΛΛΟΓΗ ΟΔΗΓΙΩΝ ΓΙΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΧΕΙΡΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ**

### απόσπαση

Η Νηπιαγωγός Δαλαγιώργου Ελένη που υπηρετεί στο Νηπιαγωγείο Ροδιανής Α' Εκπ/κής Περιφέρειας Κοζάνης ζητά αμοιβαία μετάθεση ή απόσπασση με συνάδελφο που υπηρετεί σε Νηπ/γείο του Νομού Χανίων ή Ρεθύμνης. Τηλέφωνα. Κοζάνης 0464-21032 και Χανίων 0821-21949.

## ΕΓΓΡΑΦΟ ΤΗΣ Δ.Ο.Ε. ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. έστειλε το παρακάτω έγγραφο διαμαρτυρίας στους αρμόδιους παράγοντες του Υπουργείου Παιδείας σχετικά με την καθυστέρηση των οικονομικών προαγωγών στους συναδέλφους.

Αθήνα 9-5-1980

αριθ. πρωτ. 1130

Πρός

Τόν κ. Υπουργό Εθνικής Παιδείας

- Κοιν: 1) Υφ. Εθν. Παιδείας  
2) Γεν. Δ/ντή κ. Ιωάννη Ιωάννου  
3) Δ/ντή Οικον. Υπηρεσιών ΥΠΕΠΘ κ. Ευαγ. Ροζέα  
4) Δ/ντή Δημ. Εκπ. ΥΠΕΠΘ Κς Κ. Θεοδωρόπουλο

Κύριε Υπουργέ,

Η Διοίκηση της Διδασκαλικής Ομοσπονδίας Ελλάδος εκφράζει την αγανάκτηση των 38.000 δασκάλων και νηπιαγωγών, γιατί οι αρμόδιοι παράγοντες του Υπουργείου Παιδείας, και συγκεκριμένα ο υπεύθυνος διευθυντής Οικονομικών Υπηρεσιών κ. Ροζέας, από παράληψη, αδιαφορία ή σκοπιμότητα, καθυστερούν αδικαιολόγητα τη χορήγηση των οικονομικών προαγωγών στους δασκάλους και τις νηπιαγωγούς.

Η υπόσχεση που έδωσαν στη Διοίκηση της Δ.Ο.Ε., ότι σύντομα θά τακτοποιηθεί το θέμα, δεν τηρήθηκε.

Έτσι πολλοί συνάδελφοι περιμένουν περισσότερο από ένα χρόνο και ακόμα δεν πήραν την οικονομική προαγωγή που δικαιούνται!!!

Η κατάσταση αυτή είναι απαράδεκτη και φανερώνει ανευθυνότητα και παραλείψη καθήκοντος των αρμόδιων του Υπουργείου Παιδείας.

Η Διοίκηση της Δ.Ο.Ε. διαμαρτύρεται εντονότατα και ζητά άμεση χορήγηση των μισθολογικών προαγωγών που έχουν καθυστερήσει.

Για το Δ.Σ. της Δ.Ο.Ε.

Ο Πρόεδρος

Κυριάκος Γεωργιάδης

Ο Γενικός Γραμματέας

Δημήτριος Πατρίδης

## ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΚΑΙ ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΕΤΟΥΣ 1980

Βαθμός 2ος Μ.Κ. 8

Συντάξιμες αποδοχές		Έτη	50/στά	Σύνταξη	Μερίσματα		Σύνολο	Εφ' έπαξ
		Υπηρ.			Μ.Τ.Π.Υ.	Τ. Αρωγής	3+4+5	
		1	2	3	4	5	6	7
Βασικός μισθός	23090							
Χρονοεπίδομα 76%	17548	35	50	32510	4270	6910	43690	693500
Σύνολο	40638	34	47	30560	4145	6710	41415	674000
Τό 80% δρχ.	32510	33	44	28610	4025	6510	39145	654000
Τό 1/50	650,20	32	41	26660	3900	6315	36875	634000
		31	38	24710	3780	6120	34610	614500
		30	35	22710	3660	5920	32290	594500
		29	33	21460	3535	5725	30720	574500

Βαθμός 3ος Μ.Κ. 7

Βασικός μισθός	20430	35	50	28740	3775	6110	38625	646500
Χρονοεπίδομα 76%	15527	34	47	27025	3665	5930	36620	628000
Σύνολο	35927	33	44	25300	3560	5760	34620	609500
Τό 80%	28742	32	41	23575	3450	5585	32610	591000
Τό 1/50	575	31	38	21850	3340	5410	30600	573000
		30	35	20125	3235	5235	28595	554000
		29	33	18975	3125	5060	27160	536000

Βασικός μισθός	20430	29	33	18555	3060	4950	26565	529000
Χρονοεπίδομα 72%	14710	28	31	17420	2950	4780	25150	511000
Σύνολο	35140	27	29	16300	2850	4610	23760	492500
Τό 80%	28112	26	27	15175	2740	4440	22355	474500
Τό 1/50	562							

Βασικός μισθός	20430	26	27	14827	2680	4335	21842	468000
Χρονοεπίδομα 68%	13892	25	25	13730	2575	4170	20475	450000
Σύνολο	34322	24	24	13180	2470	4000	19650	432000
Τό 80%	27458	23	23	12630	2370	3835	18835	414000
Τό 1/50	549,2							

Βασικός μισθός	20430	23	23	12030	2255	3650	17935	403500
Χρονοεπίδομα 64%	12258	22	22	11510	2160	3495	17165	386000
Σύνολο	32688	21	21	10985	2060	3335	16380	368500
Τό 80%	26150	20	20	10460	1960	3175	15595	351000
Τό 1/50	523							

Βαθμός 4ος Μ.Κ. 6

Βασικός μισθός	17540	26	27	12730	2300	3720	18750	432000
Χρονοεπίδομα 68%	11927	25	25	11868	2210	3580	17658	415500
Σύνολο	29467	24	24	11315	2120	3435	16870	399000
Τό 80%	23574	23	23	10843	2035	3290	16168	382000
Τό 1/50	471,5							

## Η Δ.Ο.Ε. ΠΡΟΣ ΤΗ ΝΕΑ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

→ συνέχεια από τη σελ. 1

μάρτυρας ξεπέρασε το ποσοστό αυτό και συνεχίζει να καλπάζει, εξανεμίζοντας τον οικογενειακό προϋπολογισμό των εργαζομένων.

Τη συνέχιση της απαράδεκτης και απάνθρωπης αυτής κατάστασης δεν είναι δυνατό να δεχτούν οι εργαζόμενοι, όταν μάλιστα με επίσημα στοιχεία αποδεικνύεται ότι συνεχίζεται η νόμιμη και παράνομη φοροδιαφυγή δισεκατομμυρίων των μεγιστάνων του πλούτου και ανακατανέμεται το εθνικό εισόδημα προς όφελος των ξένων και ντόπιων μονοπωλίων.

**Η νέα κυβέρνηση οφείλει:**

- **Νά αλλάξει αμέσως την εισοδηματική πολιτική που ακολούθησε η προηγούμενη.**
- **Νά αποκαταστήσει τιμαριθμικά τους μισθούς και τὰ ημερομίσθια των εργαζομένων.**
- **Νά πατάξει τή φοροδιαφυγή και τήν αισ-**

**χροκέρδεια.**

- **Και να φροντίσει για τήν δικαίη ανακατανομή του εθνικού εισοδήματος.**

Σε αντίθετη περίπτωση θα φέρει τήν αποκλειστική ευθύνη τής κοινωνικής αναταραχής από τή μαζική πάλη των εργαζομένων, που θα επακολουθήσει.

Οι 38.000 δάσκαλοι και νηπιαγωγοί όλης τής χώρας αξιώνουμε από τή σημερινή κυβέρνηση - πέρα από τήν επίλυση των άλλων κλαδικών αιτημάτων που είναι φλέγοντα και δίκαια - τήν άμεση τιμαριθμική αποκατάσταση των αποδοχών μας με τὸ μερίδιο που δικαιούμαστε από τήν αύξηση του εθνικού εισοδήματος.

Ἄν ἡ κυβέρνηση - κάτω από οποιοδήποτε πρόσχημα - αρνηθεί να ικανοποιήσει και τὸ αίτημα αυτό που είναι βασικό για τήν επιβίωση των οικογενειών μας, δηλώνουμε με λύπη ότι θα είμαστε πρώτοι και σκληρότεροι στους κοινούς αγώνες των εργαζομένων.

### ΓΙΑΝΝΗ ΜΠΑΡΤΖΗ ΔΑΣΚΑΛΟΥ

Κυκλοφορεί τὸ βιβλίο του  
**Η ΣΧΟΛΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ**  
(και διάφορες άλλες ελεύθερες δημιουργικές δραστηριότητες για τὸ Δημοτικό Σχολείο) αποτέλεσα προβληματισμού και δημιουργικής δουλειάς.

Ο συγγραφέας αναφέρει με λεπτομέρειες πώς είναι δυνατό να εκδοθεί σχολική εφημερίδα στα Δημοτικά Σχολεία έτσι ώστε να γίνει ένα ευχάριστο και πρωτότυπο εργαλείο μάθησης και αγωγής.